Тестовые задания к зачету с эталонами ответов
1.     Где ощущается звучание камертона C128 норме при проведении опыта Вебера?
  
1. В голове или в обоих ушах.

  
2. В затылочной области.

  
3. Звучание камертона не определяется.

2. Положительным или отрицательным будет опыт Ринне, если воздушная    проводимость окажется укороченной по отно​шению к костной?
  
1. Положительным.

  
2. Отрицательным.

3.  Как называется исследование интенсивности звучания камертона – C128 с сосцевидного отростка при разряжении и сгущении столба воздуха в слуховом   проходе?
  
1. Опыт Бинга.

  
2. Опыт Желе.
  
3. Опыт Федеричи.
4.   В больное или здоровое ухо будет латеризироваться звук камертона в опыте Вебера при одностороннем пораже​нии звуковоспринимающего аппарата?
  
1. В больное.

            2. В здоровое.
5.    При проведении калорической пробы с холодной водой угнетается или возбуждается исследуемый лабиринт?
  
   1. Угнетается.

   2. Возбуждается.

6.      Какие кости принимают участие в образовании наруж​ного носа?


             1. Носовые, лобные отростки верхней челюсти, слезные.
           2.Носовые, лобные отростки верхней челюсти, носо​вые отростки лобной кости.

7.   Из системы, каких артерий кровоснабжается наружный нос и его околоносовые пазухи?
              1. Из системы наружной и внутренней сонных артерий.

           2. Из системы наружной сонной артерии.

           3. Из системы внутренней сонной артерии.

8.    Какие функции выполняет нос?
            1. Дыхательную, обонятельную, защитную, согревающую, увлажняющую, резонаторную.

            2. Дыхательную, обонятельную, защитную, увлажняющую, резонаторную.

            3.Дыхательную, обонятельную, защитную, согревающую, охлаждающую, увлажняющую, резонаторную.

9.        Какая из стенок верхнечелюстной пазухи наиболее тонкая?
           1. Передняя.

           2. Глазничная.

             3. Нижняя.

10. В какой носовой ход открывается наибольшее количество естественных соустий околоносовых пазух?

              1. В нижний носовой ход.

              2. В верхний носовой  ход.

              3. В средний носовой ход.

11.     Через какой носовой ход осуществляется носовое дыхание у новорожденных?
          1. Общий носовой ход.

          2. Нижний носовой ход.

          3. Общий и нижний носовой ход.

12. При заболеваниях наружного, среднего или внутренне уха чаще развиваются внутричерепные осложнения?
             1. При заболеваниях наружного уха.

          2. При заболеваниях среднего уха.

          3. При заболеваниях внутреннего уха.

13.  Какие основные пути проникновения инфекции в по​лость черепа при отогенных и риногенных внутричерепных осложнениях?
         1. Контактный.

         2. Контактный, гематогенный и лимфогенный.
         3. Гематогенный и лимфогенный.

14.  Патология каких околоносовых пазух чаще вы​зывает внутричерепные осложнения в средней черепной ямке?
         1. Задних решетчатых пазух.

         2. Основных пазух.

         3. Задних решетчатых и основных пазух.

15.  На каком уровне по отношению к позвоночнику распо​лагается глотка?
        1. На уровне I-III шейных позвонков.

        2. На уровне I-VI шейных позвонков.

        3. На уровне I-V шейных позвонков.

16.  Где открываются устья евстахиевых труб?

           1. На боковых стенках носоглотки, на уровне задних концов нижних носовых раковин.

        2. На боковой стенке носоглотки на уровне нижнего края хоаны.

        3. В нижнем носовом ходе.

17.  Какие миндалины входят в состав глоточного кольца Пирогова-Вальдейера?
        1. Две небные, носоглоточная и язычная.
        2. Две небные, две трубные, носоглоточная.
        3. Две небные, две трубные, носоглоточная и язычная.

18. Наружная или внутренняя сонная артерия ближе paсполагается к верхнему полюсу небной миндалины?
        1. Внутренняя сонная артерия.

        2. Наружная сонная артерия.

19.  Какие основные функции выполняют небные мин​далины?
         1. Иммунологическую и кроветворную.

        2. Иммунологическую.

        3. Кроветворную.

20.  Куда оттекает кровь из переднего глоточного спле​тения?
         1. Кавернозный синус.

         2. Во внутреннюю яремную вену.

        3. Сигмовидный синус.
21.  На каком уровне по отношению к шейным позвонкам расположена гортань у взрослого человека?
          1. На уровне V шейного позвонка.
          2. На уровне III-VI шейных позвонков.
          3. На уровне V-VI шейного позвонка.

22.  Какие хрящи гортани являются непарными? 
          1. Надгортанный, щитовидный и перстневидный.
             2. Надгортанный, щитовидный и черпаловидный.
           3. Надгортанный, щитовидный и рожковидный.
23.  Какие хрящи гортани относятся к эластическим?
         1.Надгортанный, щитовидный и врисбергиевы.
         2. Надгортанный, перстневидный и черпаловидные.

         3. Надгортанный, санториниевы и врисбергиевы.

24.  Сколько внутренних мышц гортани?
         1. Семь.

         2. Восемь.

         3. Девять.

25.  Какие мышцы, в основном, замыкают заднюю треть голосовой щели?
               1. Задняя перстне-черпаловидная мышца.

               2. Боковая перстне-черпаловидная мышца.

            3. Поперечная и косые черпаловидные мышцы.
26.  Какой основной чувствительный нерв гортани?
        1. Верхнегортанный нерв.
          2. III ветвь тройничного нерва.

27.  Какова в среднем длина трахеи?
          1. 10 сантиметров.

          2. 14-15 сантиметров.

          3. 11-13 сантиметров.

28. На каком примерно уровне располагается верхний край трахеи по отношению к позвонкам у взрослых?
        1. Верхний край на уровне 7-го шейного позвонка.

        2. Верхний край на уровне 6-го шейного позвонка.

        3. Верхний край на уровне 5-го шейного позвонка.

29. Какова в среднем длина пищевода у взрослого чело​века?
        1. 28-30 сантиметров.

        2. 21-23 сантиметра.

        3. 23 - 25 сантиметров.

30. В каком из трех отделов просвет пищевода зияет?
        1. В шейном.

        2. В   грудном.

        3. В брюшном.

31. Сколько анатомических сужений имеет пищевод?
       1. Три.

       2. Два.

       3. Пять.

32. На какие отделы подразделяется ухо с анатомической точки зрения?
       1. На наружное, среднее и внутреннее.

       2. На наружное, среднее, внутреннее ухо, проводящие пути слухового и вестибулярного анализатора, кора головного мозга.

33. Чем одновременно является задняя костная стенка на​ружного слухового прохода?
       1. Передней стенкой лабиринта.

       2. Передней стенкой сосцевидного отростка.

34. С чем граничит передне-нижняя стенка перепончато-хрящевого отдела наружного слухового прохода?
        1. С нижнечелюстным суставом.

               2. С клетчаткой околоушной железы.

35. Какие нервы иннервируют наружное ухо?
          1. Тройничный,  блуждающий, языкоглоточный.

          2. Тройничный и блуждающий.
36. Что располагается в барабанной полости?
       1. Слуховые косточки.

       2. Слуховые косточки, мышцы и барабанная струна.
       3. Слуховые косточки и мышцы. 

37. Под каким углом по отношению к нижней стенке слу​хового прохода расположена барабанная перепонка у взрос​лого человека?
            1. Под углом примерно в 40°.
            2.  Под углом примерно в 45°.
            3. Под углом примерно в 50°.

38. Чем закрыто круглое окно?
       1. Подножной пластинкой стремени.

       2. Вторичной барабанной перепонкой.
39. Что расположено на задней стенке барабанной полости?
       1. Вход в пещеру сосцевидного отростка, нисходящее колено лицевого нерва, пирамидальный отросток.
       2. Вход в пещеру сосцевидного отростка, нисходящее колено лицевого нерва, пирамидальный отросток, стремянная мышца, барабанная струна.
40. Какими нервами иннервируется вся система среднего уха?
        1. Языкоглоточным, лицевым и тройничным.
        2. Лицевым, блуждающим, и тройничным.

        3. Лицевым, тройничным и затылочным.

41. Чем заполнено пространство между костным и пере​пончатым лабиринтом?
       1. Перелимфой.

       2. Эндолимфой.

42. Где открывается водопровод улитки?
         1. На задней поверхности пирамиды височной кости.
         2. На передней поверхности пирамиды височной кости.

43. Какие анатомические образования входят в состав среднего уха?
          1. Барабанная полость и сосцевидный отросток.
          2. Барабанная полость, евстахиева труба и сосцевидный отросток.

44. В каком этаже барабанной полости, в основном, рас​положены слуховые косточки?
          1. В верхнем.
          2. В среднем.

45. Под каким углом по отношению к нижней стенке слу​хового прохода расположена барабанная перепонка у детей до 3-х лет?
       1. Под углом примерно в 15°.
       2. Под углом примерно 30°.

       3. Под углом примерно 20°.

46. Чем закрыто овальное окно?
          1. Подножной пластинкой стремени.
          2. Вторичной барабанной перепонкой.
47. С чем сообщается посредством евстахиевой трубы барабанная полость?
        1. Ротоглоткой.

        2. Гортаноглоткой.

        3. Носоглоткой.

48. Из системы каких артерий кровоснабжается среднее ухо?
       1. Из системы наружной и внутренней сонных артерий.
       2. Из системы наружной сонной артерии.

       3. Из системы внутренней сонной артерии.

49. Чем заполнен перепончатый лабиринт?
         1. Перелимфой.

         2. Эндолимфой.

50. Соединяются ли мешочки преддверия с эндолимфатическим протоком?
         1. Соединяются.

         2. Не соединяются.

51.  Каким эпителием выстлана большая часть внутрен​ней поверхности гортани?
           1. Многорядным цилиндрическим мерцательным эпителием.

        2. Многослойным плоским эпителием.

52.  Какая мышца расширяет голосовую щель?
        1. Боковая перстне-черпаловидная мышца.

        2. Задняя перстне-черпаловидная мышца.

        3.Поперечная черпаловидная мышца.

53.  Какая основная особенность в строении морганиевых желудочков?
         1. В них много лимфоидной и жировой ткани.
         2. В них много лимфоидной ткани и слизистых желез, увлажняющих голосовые складки.

54.  Какой нерв в основном обеспечивает двигательную иннервацию гортани?
         1. Языкоглоточный нерв.

         2. Нижнегортанный - возвратный нерв.
         3. III ветвь тройничного нерва.

55.  Сколько в среднем хрящей составляют основу трахеи?
        1. 16-20 хрящей.

         2. 14-16 хрящей.

         3. 12-15 хрящей.

56.  На каком уровне располагается нижний конец трахеи у новорожденного?
         1. У новорожденных на уровне 5-го грудного позвонка.

         2. У новорожденных на уровне 4-го грудного позвонка.

         3. У новорожденных на уровне 3-го грудного позвонка.

57. Каково в среднем расстояние от края верхних резцов до кардиального устья пищевода у взрослых?
         1.32-35 см.

        2. 37-43 см.

          3. 44-48 см.

58.  Зияет ли просвет пищевода в шейном и брюшном отделах?
        1. Да.

           2. Нет.

59.  Имеется ли вокруг пищевода рыхлая клетчатка?
       1. Не имеется.
           2. Имеется.

60.  Какие анатомические образования входят в состав на​ружного уха?
           1. Ушная раковина и наружный слуховой проход.
           2. Ушная раковина, наружный слуховой проход, околоушная слюнная железа.
61.  Чем одновременно является верхняя костная стенка наружного слухового прохода?
            1. Дном средней черепной ямки.

        2. Дном передней черепной ямки.

        3. Дном задней черепной ямки.

62.  Имеется ли в раннем детском возрасте костный отдел слухового прохода?
        1. Да.

           2. Нет.

63.  Какие анатомические образования входят в состав среднего уха?
            1. Барабанная полость и сосцевидный отросток.
            2. Барабанная полость, евстахиева труба и сосцевидный отросток.

64.  В каком этаже барабанной полости, в основном, рас​положены слуховые косточки?
           1. В верхнем.
           2. В среднем.

65. Под каким углом по отношению к нижней стенке слу​хового прохода расположена барабанная перепонка у детей до 3-х лет?
       1. Под углом примерно в 15°.
       2. Под углом примерно 30°.

       3. Под углом примерно 20°.

66. Чем закрыто овальное окно?
          1. Подножной пластинкой стремени.
          2. Вторичной барабанной перепонкой.

67. С чем сообщается посредством евстахиевой трубы барабанная полость?
         1. Ротоглоткой.

         2. Гортаноглоткой.

         3. Носоглоткой.

68.  Из системы каких артерий кровоснабжается среднее ухо?
         1. Из системы наружной и внутренней сонных артерий.
         2. Из системы наружной сонной артерии.

         3. Из системы внутренней сонной артерии.

69.  Чем заполнен перепончатый лабиринт?
         1. Перелимфой.

         2. Эндолимфой.

70. Соединяются ли мешочки преддверия с эндолимфатическим протоком?
        1. Соединяются.

        2. Не соединяются.

71. Какие основные пути проникновения инфекции в по​лость черепа при отогенных и риногенных внутричерепных осложнениях?
       1. Контактный.

       2. Контактный, гематогенный и лимфогенный.
       3. Гематогенный и лимфогенный.

72. Патология каких околоносовых пазух чаще вы​зывает внутричерепные осложнения в средней черепной ямке?
        1. Задних решетчатых пазух.

        2. Основных пазух.

        3. Задних решетчатых и основных пазух.

73. На каком уровне по отношению к позвоночнику распо​лагается глотка?
       1. На уровне I-III шейных позвонков.

       2. На уровне I-VI шейных позвонков.

       3. На уровне I-V шейных позвонков.

74.  Какие миндалины входят в состав глоточного кольца Пирогова-Вальдейера?
        1. Две небные, носоглоточная и язычная.
        2. Две небные, две трубные, носоглоточная.
        3. Две небные, две трубные, носоглоточная и язычная.

75. Наружная или внутренняя сонная артерия ближе paсполагается к верхнему полюсу небной миндалины?
       1. Внутренняя сонная артерия.

       2. Наружная сонная артерия.

76. Какие основные функции выполняют небные мин​далины?
        1. Иммунологическую и кроветворную.

       2. Иммунологическую.

       3. Кроветворную.

77.  Куда оттекает кровь из переднего глоточного спле​тения?
         1. Кавернозный синус.

         2. Во внутреннюю яремную вену.

        3. Сигмовидный синус.

78. На каком уровне по отношению к шейным позвонкам расположена гортань у взрослого человека?
          1. На уровне V шейного позвонка.
          2. На уровне III-VI шейных позвонков.
          3. На уровне V-VI шейного позвонка.

79.  Какие хрящи гортани являются непарными? 
          1. Надгортанный, щитовидный и перстневидный.
            2. Надгортанный, щитовидный и черпаловидный.
          3. Надгортанный, щитовидный и рожковидный.

80.  Какие хрящи гортани относятся к эластическим?
        1.Надгортанный, щитовидный и врисбергиевы.
        2. Надгортанный, перстневидный и черпаловидные.

        3. Надгортанный, санториниевы и врисбергиевы.

81.  Из системы какой артерии кровоснабжается наруж​ное ухо?
           1. Из системы внутренней сонной артерии.

           2. Из системы наружной сонной артерии.

82. Какой примерно объем имеет барабанная полость у взрослого человека?
       1. 1,5 см3.

       2. 2 см3.

        3. 0,75-1 см3.

83.  Какие стенки имеет барабанная полость?
        1. Верхнюю, нижнюю, перед​нюю и заднюю.
        2. Наружную, внутреннюю, верхнюю, нижнюю, перед​нюю, заднюю.
        3. Наружную, верхнюю, нижнюю, перед​нюю и заднюю.

84.  Какой в среднем диаметр барабанной перепонки у взрослого человека?

         1. 1,0-1,2 см в диаметре.

         2. 1,0 см в диаметре.

         3. 0,8-0,9 см в диаметре.

85. На какой стенке барабанной полости расположена щель между чешуйчатой и каменистой частями височной кости?
          1. На задней стенке.

          2. На верхней стенке.

86.   Какие функции выполняет евстахиева труба?
         1. Вентиляционную, барофункцию, дренажную и защитную.
         2. Вентиляционную, барофункцию и дренажную

87.  Куда оттекает венозная кровь из среднего уха?
         1. В наружную и внутреннюю яремные вены.
         2. Во внутреннюю яремную вены.

       3. В наружную яремную вены.

88.  С чем сообщаются перепончатые полукружные каналы? 

        1. С улиткой.

        2. С мешочками преддверия.

89.  Чем  заполнены лестница преддверия и  барабанная лестница?
        1. Эндолимфой.

        2. Перилимфой.

90.  Каким эпителием выстлана трахея?
        1. Многослойным плоским эпителием.

        2. Однорядным мерцательным цилиндрическим эпителием.

        3. Многорядным мерцательным цилиндрическим эпите​лием

91.  Какие основные пути проникновения инфекции из внут​реннего уха в полость черепа?
        1. Через внутренний слуховой проход.
        2. Через водопроводы улит​ки и преддверия.
        3. Через внутренний слуховой проход, водопроводы улит​ки и преддверия.

92. В больное или здоровое ухо будет латеризироваться звук камертона в опыте Вебера при одностороннем пораже​нии звукопроводящего аппарата?
      1. В больное.
      2. В здоровое.

93. Для каких заболеваний наиболее характерны отрица​тельные пробы Желле, Ринне и Федеричи?
       1. Для нейросенсорной тугоухости.

       2. Для отосклероза и тимпаносклероза.

94. В какую сторону направлен нистагм при проведении калорической пробы с горячей водой?
       1. В сторону исследуемого уха.
         2.  В противоположную исследуемому  уху.

95.  Какова в среднем толщина слизистой оболочки полости носа?


         1. 5-6 мм.

        2. 3-4 мм

        3. 1-2 мм

96.  Какие анатомические образования граничат с латеральной стенкой основной пазухи?
        1. Внутренняя сонная артерия, пещеристая венозная па​зуха; глазодвигательный, блоковой, отводящий нервы, первая ветвь тройничного нерва.

        2. Внутренняя сонная артерия, пещеристая венозная па​зуха; глазодвигательный и блоковой нервы.
        3. Внутренняя сонная артерия, пещеристая венозная па​зуха; глазодвигательный, блоковой, отводящий нервы.

97.  Сколько влаги в течение суток выделяет слизистая обо​лочка полости носа?
         1. До 500 мл.

        2. От 500 мл до 1,5 л.

        3. Более 1,5 л.

98.  Имеется ли лобная пазуха у новорожденных?
        1. Да имеется

        2. Нет.

99.  С какими пространствами сообщаются лимфатические сосуды носа?
       1. С субдуральным пространством.

       2. С подпаутинным пространством.

       3.С субдуральным и подпаутинным пространством.

100. Какие хрящи гортани являются парными?
           1. Черпаловидные и врисбергиевы.
          2. Черпаловидные, санториниевы и врисбергиевы.
          3. Черпаловидные и санториниевы.
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